

Отзыв

на автореферат диссертации Биринчи Эбру «Израильский вектор внешней политики России на Ближнем Востоке», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. - Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Диссертационное исследование Э. Биринчи, посвященное израильскому вектору внешней политики России на Ближнем Востоке рассматривает специфику российско-израильских отношений в контексте ближневосточной политики России, учитывая основные внешнеполитические задачи России в целом и в данном регионе. Актуальность рассмотрения данной темы обусловлена тем, что израильский вектор ближневосточной политики России имеет значение для региональной безопасности, дипломатического влияния России и ее взаимодействия с ключевыми акторами в регионе и в мире в целом. В данной работе автор концентрируется на российско-израильские отношения как фактор балансирования между региональными силами во внешней политике России на Ближнем Востоке, что позволяет ей обеспечить собственные интересы в глобальном и региональном уровне.

Диссертация Э. Биринчи имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав и заключения. Первая глава включает два параграфа, а вторая и третья главы состоят из трех параграфов. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Представленная к защите работа является новаторской, поскольку до настоящего времени не проводилось исследований, посвященных значению израильского вектора ближневосточной политики России для укрепления ее статуса великой державы. Вместе с тем, применение реляционного и структурного подходов к понятию «власти» эклектично носит новаторский характер для исследования внешней политики России и российско-израильских отношений, так как это позволяет более четко анализировать изучаемый политический контекст.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 8 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 5 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты

диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Результаты исследования неоднократно представлялись на международных конференциях.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат даёт представление, что Э. Биринчи провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне, и заслуживает присвоения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. - Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

кандидат политических наук

(5.5.4.–Международные отношения, глобальные и региональные исследования),

Научный сотрудник

Университета Реджепа Тайипа Эрдогана

Департамент международных отношений

Подпись подтверждаю

08.03.2025

Калфаоглу Рабия